

# КОГДА МАСЛЕНИЦА В 2021 ГОДУ



Праздник, который отмечают перед Великим постом, снискал славу самого веселого и продолжительного торжества. Многие ждут его с нетерпением. Здесь нечему удивляться: неделю православные развлекаются и гуляют. Однако не все знают точно, когда Масленица будет. Нюанс в том, что этот праздник не имеет конкретной даты. Он привязан к Великому посту, а тот — к Пасхе, наступление которой определяется по лунному календарю:

На протяжении всей недели верующие (и не только) с удовольствием угощаются блинами и другими вкусными блюдами. Из рациона исключается только мясо, потому и именуют Масленицу в святцах не иначе как Сырной седмицей. Торжество знаменует переходной период, отделяющий Мясное воскресенье от Великого поста с его строгими пищевыми ограничениями. Когда будет Масленица в этом году? Сложилась такая ситуация в 2021 году: Начало Масленицы пришлось на 8 марта. Так что мужчинам представится случай еще и поздравить знакомых или любимых дам с Международным женским днем. Последний праздничный день — 14 марта. Соответственно, начало Великого поста приходится на 15 число. Масленица 2021 года продлится семь дней и по традиции делится на два праздничных периода:

Узкую Масленицу (длится с понедельника по среду включительно); Широкую (с четверга по воскресенье). В Узкую Масленицу допускается заниматься домашними делами. Далее же (с четверга) разрешено только готовить еду. Когда начинается Масленица, не стоит: Грустить в одиночестве. Лучше провести время с друзьями, родней, семьей. Отправляйтесь гулять на природу, займитесь активным отдыхом, развлекайтесь. Отказывать людям, напрашивающимся в гости. В старые времена те, кто не участвовал во всеобщем праздновании, вызывали подозрения у соседей, что приводило ко многим неприятностям. Приглашать на праздник, не убрав в доме. Такое игнорирование традиций показывает хозяев не в лучшем свете. Скупиться на угощение. Стол без праздничных блюд и блинов позволяет сделать неллицеприятные выводы о хозяевах, их душевных качествах и отношении к православным обычаям. Переедать. Обжорство — один из смертных грехов, потому в еде необходимо соблюдать меру. Отдавайте предпочтение не количеству, а качеству пищи.

Масленица: история праздника О возникновении праздника исследователи спорят до настоящего времени. Одни считают, что история праздника Масленица простирается еще в дохристианскую

эпоху. В те времена славяне поклонялись Солнцу и, соответственно, новый год отмечали на весеннее равноденствие (22–24 марта). После христианизации праздник сдвинулся на более ранний период, поскольку на протяжении всего Великого поста веселиться запрещалось. На то, что истоки Масленицы следует искать в солнечном культе, указывают обычаи: поджигать колесо, укрепленное на шесте; разводить костры. Центральный элемент народного празднования Масленицы — чучело. Оно являлось символическим отображением божества, циклично переживающего рождение и смерть. Для полного соответствия чучело в конце празднеств сжигали, а оставшийся пепел рассыпали по полям.

Существует мнение, что праздник — это не что иное, как творческое переосмысление простым народом доктрин, предложенных церковью. Люди полагали, что в преддверии длинного и довольно сурового Великого поста не помешает хорошенько повеселиться и наесться. В этой версии чучело не рассматривается как пережиток идолопоклонства. Его считают всего лишь элементом игрового обряда, возникшего относительно недавно. Масленицу такой, какой она известна нам сейчас, впервые описали иностранцы, бывавшие в Московском царстве. Самое раннее упоминание датируется XVI столетием и принадлежит дипломату Сигизмунду Герберштейну. Он и другие иностранцы в записях упоминали, что на Масленицу принято: Употреблять молочные продукты. Пить алкоголь. Готовить различные мучные изделия на яйцах и масле. Приглашать гостей. Веселиться и развлекаться всю неделю.

Ничего за минувшие 500 лет существенно не изменилось. Праздник, как и прежде, отмечается широко, повсеместно и с неподдельным энтузиазмом.



Великий праздник наступил,  
Он зиму на весну сменил...  
Все празднуют уход зазнобы,  
Прекрасной Дивы от природы!

Жгут чучело, пекут блины,  
За сувениром лезут на столбы,  
Все шутят, радостно смеются,  
В восторге от традиций остаются!

Всех с праздником,  
во всём удачи,  
Прекрасных благ Вам,  
не иначе.

Пусть жизнь струится  
плавным ходом,  
Неся Вам счастье  
год за годом!

Flash Magic